Образовательная деятельность по физической культуре                в средней группе «Ай, да заиньки»
Задачи:                                                                                                                                  - приобщать к двигательному творчеству, доставить детям удовольствие; - упражнять в прыжках с продвижением вперед, в беге врассыпную;          - развивать координацию движений;                                                                                 - развивать мелкие мышцы руки;                                                                                             - формировать образно – пространственное мышление.                                                                                            
Оснащение: шапочка «Волк», корзина с мячами - ежиками, 4 стойки, 4 малых обруча, гимнастическая скамья, 4 кубика, 4 мягких модуля, массажная дорожка.                                               
Ход занятия:
1.Вводная часть. Ребята, вы любите сказки? Давайте сегодня придумаем и сыграем сказку… Жили - были в лесу зайчата… Раз, два - повернись и в зайчонка превратись. Были ребята, а стали зайчата. Часто зайчата ходили к своим друзьям - ежикам, которые жили в соседнем лесу. И сегодня зайчики собрались в гости к своим друзьям – ежикам.                                                                                                                          
Разминка. На тропинку становись и друг другу улыбнись.                                                                                    *Ходьба в колонне друг за другом.                                                                                                        Идут зайчики друг за другом по тропинке, чтобы не потеряться.
*Ходьба на носочках.               Маленький зайчонок только что             

                                                      спросонок. Хочет он повыше встать,   

                                                       чтобы солнышко достать.
*Ходьба на пятках.

                                                       Малыши зайчатки топают на пятках.

*Прыжки на двух ногах с продвижением вперед.

                                                       Скачет зайка лапки в бок. 
                                                       Прыг да скок, Прыг да скок.

*Бег обычный. 
                                  От лисички побежали, быстро-быстро, убежали.

                                 Притаились под кустом, побежали все кругом.

*Бег с высоким подниманием колен.

                                                                  Зайчики лапки выше поднимают, 
                                                                в лужицы не наступают.

  *Ходьба с дыхательными упражнениями.

Вышли зайчата на полянку. Кто- то шумит в кустах. 

Спрятались зайцы в травку: «Тс-с-с…». (Носом вдох, выдох через рот.)

Да это друзья - ежики шуршат в траве. Поиграем с ними.

ОРУ с мячами – ежиками

	1 


	И.П.–о.с., мяч в согнутых руках.

Надо лапки размять, будем ежика катать.   

Катать мяч ладонями вверх и вниз, вперед и назад.
	6 - 8 раз

	2
	И.П. – ноги на ширине ступни, мяч в правой руке внизу. 

Поднимаем лапки вверх, кто поднимет лучше всех?

1 – руки в стороны;

2 – поднять руки вверх, передать мяч в другую руку;

3 –  руки в стороны; 4 – опустить руки вниз. 

	4 – 6 раз

	3
	И.П. – стоя, ноги на ширине ступни, мяч в обеих руках внизу. 

Приседаем и встаем и ничуть не устаем.

1 – присесть, мяч вперед;

2 – И.П. 
	4 – 6 раз

	4
	И.П. – ноги вместе, руки в стороны, мяч в правой руке.

Выше ногу поднимаем, упражненье выполняем.

1, 3 – поднять правую (левую)  ногу, согнутую в колене, передать мяч в другую руку под коленом;  2, 4 – И.П.
	4 – 6 раз

	5
	И.П. – ноги на ширине плеч, мяч в согнутых руках перед собой.

Колени не сгибаем, наклоны выполняем.

1 – наклон вниз, положить мяч на пол; 2 – выпрямиться, руки на пояс;

3 – наклон вниз, взять мяч; 4 – И.П.

	4 – 6 раз

	6
	И.П. – широкая стойка, мяч в обеих руках перед грудью. 

Зайка, зайка день-деньской прыгал словно заводной.

Прыжки на двух ногах с поворотом вокруг себя.

Прыжки  чередовать с прокатыванием мяча сводами стоп вперед, назад.  

	8 + 8

раз

	7
	И.П.–ноги вместе, мяч в раскрытых ладонях. 

Дуем, ежик наш устал. С нами весело скакал. 

1 – И.П., вдох; 2,3,4 – медленный выдох, сложить губы трубочкой.

	3 раза


      Ёжики устали, легли отдыхать. А зайчики наши выносливые, потому, что физкультурой занимаются. Стали показывать какие они ловкие и умелые.

1. Основные виды движений:

· прыжки на двух ногах из обруча в обруч;
Зайчик прыг, зайчик скок, зайчик серенький хвосток.

· ходьба по гимнастической скамье, перешагивая кубики, руки в стороны;       

        Зайчик по мостику гуляет, камешки переступает.

· ползанье змейкой вокруг стоек.

          Ползаем мы смело, ловко и умело.

· Ходьба по массажной дорожке.
По тропинке зайчики шагают, свои лапки укрепляют.

2. П/игра «Зайчики и волк.». (Подвижные игры на кассете)

Вернулись зайчики домой, к маме. Мама посадила всех около себя, рассказала любимую сказку «Про маленького зайчика».

3. Пальчиковая игра.  «Зайчик»

Маленький зайчик с большими ушами, (Кисти прижать к голове, как ушки.)
Розовым носом, (Указательными пальцами дотронуться до носа.)
Смешными усами (Указательные пальцы прижаты к губам.)
Норку глубокую роет себе сильными лапками в мягкой земле.(Роем норку(колени))
Чистит он шёрстку себе ("Чистим шёрстку". )
Или спит. (Руки складываем, кладём под щёку.)
Зайчик ушами всегда шевелит. (Шевелим "ушами".)
Слышит шаги и лисиц, и волков,(Приложить руку к правому уху, к левому.)
Прячется в норку свою от врагов (Сжаться в комочек) 
4. Релаксация. Музыка «Птицы»

Устали зайчата, спать захотели, глазки закрыли, уснули (руки под щечку), а  птички им песенку – колыбельную поют. Спят зайчики, и снится им что – то очень-очень хорошее, приятное…. Носиком глубоко вдохнули, открыли глазки. Были зайчата, а стали ребята. Наверно, ребятам сказка – то приснилась? Понравилась сказка, ребята?  Будьте  здоровы, приходите в следующий раз. До свидания.
